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G.a De qué género le parece á V. será un nombre
a que buen castellano se le pueden anteponer las pa-
labras el ó - los, segun esté en singular ó plural ?

7.a Y si no se le pueden anteponer dichas pala
-bras, sino estas la ó las 9

8.a Sírvase V. decirme de qué género es cada uno
de los nombres sustantivos que se hallan en el ejemplo
número 8, desde la palabra hermanos hasta los demás.

9a Y si la palabra que debe anteponerse al nom-
bre no es ninguna de las dichas, sino la palabra lo,
como en lo bueno, lo bajo, lo indispensable Scc

'10 Y si al nombre se le pueden anteponer indistin-
lamente las palabras el ó la, los ó las, corno en el tes-
ligo y lc, testigo, los homicidas y las homicidas 4c

'11. Sírvase V. decirme de qué género es cada uno
de los nombres, así sustantivos congo adjetivos, que se
encuentran en el ejemplo que nos ocupa, desde Lo con-
tinuo hasta una mártir?

UNIVERSIDAD DE HUELVA 2010UNIVERSIDAD DE HUELVA 2010



50
6.a Un nombre á que se le puedan anteponer en

buen castellano las palabres el ó los, será masculino por
regla general.

7.a Será del género femenino, si en vez de di-
chas palabras requiere que se le antepongan la ó las.

S.a Género de cada uno de los sustantivos que se
encuentran en el ejemplo número 9, desde la palabra
hermanos hasta los demás.

Hermanos, masculino, porque se le debe anteponer
la palabra los.

Modelo, masculino, porque se le debe anteponer la
palabra ele 	 el

Amor, masculino, por la misma razon.
u rfazzos, masculino, ,porque se le debe anteponer

la palabra los.
Bienes, masculino, por la misma razon.
Escasez, femenino, porque se le debe anteponer la

palabra la.
Fortuna, femenino, por la misma razors.
9.a Si debe anteponerse al nombre la palabra lo,

como en lo bz.cei , lo bajo, lo indispensable 4c. será
aquel del género neutro.

10. Si se pueden anteponer indistintamente al nom-
bre las palabras el ó la, la ó las, como en el testigo
y la testigo, los homicidas y las homicidas, ser- (í el
nombre del génro- coinun de dos.

41. Género de cada uno de los nombres que se
encuentran en el ejemplo número 9, desde Lo conti-
nuo hasta zona mártir.

Contínuo, neutro, porque se le debe anteponer la
palabra lo.

Trabajo, masculino, porque debe anteponérsele la
palabra el.

Salud, femenino, porque se le antepone la palabra la.
Luisa, femenino, por que es nombre de mujer.
Desgracia, femenino, porque se le debe anteponer

la palabra la.
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Qué otros géneros hay además del masculino,
femenino, neutro y comun de dos?

13. Sírvase ponerme algunos ejemplos _de nom-
bres que pertenezcan á los géneros epiceno y ambiguo.

nth. Tenga Y. ahora la bondad de ponerme algu-
nos ejemplos de noiiihres dlel género neutro.

15. Será aplicable el género neutro á los nombres
sustantivos ?

16. Los visibles, será plural de lo visible?

EJERCICIO 11.

DE LAS DIVERSAS TERMINACIONES Y GRADOS DE
CALIFICACION DE LOS ADJETIVOS.

,l •aa Sírvase V. leer el ejemplo número 9.
^.^ Qué nombres adjetivos se Dallan en dicho

ejemplo?
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Ciega, femenino, por la misma razon.
Muchos, masculino, por que se le antepone los y

no las.
Prolongados, masculino, por idéntica causa.
Padecimientos, masculino, por la misma razon.
Paciencia, femenino, porque se le antepone la pa-

labra la..
Mártir, comun de dos, porque se le pueden antepo-

ner indistintamente las palabras el ó la.
1?. Iday además de dichos cuatro géneros otros

dos, que se llaman epiceno y ambiguo.
13. Ejemplos de nombres del género epiceno: la

perdiz, el gorrion., la merluza, la mariposa, la ví-
bora 4,e.

Ejemplos de nombres del género ambiguo : el puen-
te ó la presente, el mar ó la. Haar, el vinagre ó la
vinagre.

1.4. Ejemplos de nombres del género neutro: lo
visible, lo necesario, lo fácil 4'c.

15. El género neutro es aplicable solamente á los
nombres adjetivos.

16. Los nombres en el género neutro carecen de
plural, así que : los visibles, los necesarios y los fa-
ciles c. no son plurales de lo visible, lo necesario y
lo fácil, sino de el visible, el necesario y el fácil
siendo por lo tanto masculinos.

EJERCICIO 141.

DE LAS DIVERSAS TERMINACIONES Y GRADOS DE
CALIFICACION DE LOS ADJETIVOS.

4.a► Lectura del ejemplo número 9.
2.a En dicho ejemplo se hallan los siguientes nom-

bres adjetivos : grande, mayor, perverso, honrado,
solos, más sensato, primero, pésimas, segundo,

4^ cumplidísima, alguna y malvados.
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3.a Qué adjetivos de los que hay en él son de una

sola terminacion ?
. a Cuáles de dos ?

5.a Qué adjetivos de los dichos son positivos?

t3.á Tenga V. la bondad decirme bajo qué formas
usarémos estos adjetivos para que sean comparativos?

7a Qué adjetivos de los contenidos en el ejemplo
están usados como comparativos?

S.	 Cuáles serán sus correspondientes positivos ?

9.a Qué adjetivos hay en el ejemplo usados en la
fórrala de superlativos?

10. Cuáles son sus correspondientes positivos y
comparativos?

11. En qué otra forma se podrían usar como su-

perlativos dichos dos adjetivos?
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3.a De dichos adjetivos, son de una sola termi-

nation grande y mayor.
/a Y tienen dos terminaciones todos los demás.
5.a Son positivos, de entre ellos, los siguientes:

granele, perverso, honrado, solos, primero, segundo,
alguna y malvados.

6.a Las formas bajo que pueden usarse estos ad-
jetivos para que sean comparativos, son las siguientes:

Grande.—IWás ó ménos grande que, mayor que,
ó tan grande como..

Perverso. —hits ó inénos perverso que, ó tan per-
verso como.

Honrados. —J114s ó ménos honrados que, ó tan
honrados como.

Solos.—Mús ó ménos solos qué, tan solos como.
El adjetivo primero no admite grado de compara-

clon.
\o le admite tampoco el adjetivo segundo.
Alguna se Dalla en el mismo caso.
Malvados. —Más ó ménos malvados que, taz nial-

vados cono.
7.aL Están usados como comparativos en el ejemplo,

los siguientes adjetivos: mayor y más sensato.
8.	 El comparativo mayor proviene del positivo

grande, y más sensato de sensato.
J.a Los adjetivos que se encuentran en el ejem

-plo usados en la forma de superlativos, son los siguien-
tes : pésimas y cumplidísima..

'10. El positivo de pésimas es malas, y sus com-
parativos uncís ó menos malas que, peores que, ó tan
malas corno.

El positivo de cumplidísima es cumplida, y sus
comparativos son más ó ménos cumplida que, ó tan
cumplida como.

11. Los superlativos pésimas y cumplidisiina po-
drian tambien ser empleados copio tales bajo esta for-
ma : muy malas y muy cumplida..
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12. Sírvase V. formarme los superlativos de los

adjetivos que en el ejemplo se usan corlo positivos.

EJERCICIO 12.

DE LOS NOMBRES NUMERALES Y DE LOS AUMENTATI-
VOS Y DIMINUTIVOS.

!l .,, Sírvase V. leer el ejemplo número 10.
2.a Se encuentran en dicho ejemplo algunos nom-

bres numerales?
3a Cuáles son?

4.a Hay entre ellos algun nombre que sea absolu-
to ó cardinal ?

5.a Por qué es absoluto ó cardinal el nombre tres?

6.a Serán tambien absolutos ó cardinales los nom-
bres cuatro, siete, diez, diez y nueve, veinticuatro,
ciento, mil doscientos veintiseis, y cuatro millones?

7.a Tenga V. la bondad de citarme algunos otros.

S.a Será tambien absoluto ó cardinal el numeral
primero?

9.a Pues qué es?
40. Por qué?
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12. Los superlativos de los adjetivos que se usan

como positivos en el ejemplo, son los siguientes
Gran de. —Muy grande, grandísimo ó inaximo.
Perverso.—Muy perverso ó perversísimo.
lion raclos.—IYIuuy honrados ú honradísinzos.
Solos.—Ñlu y solos ó solísimos. (Muy poco usado

este último).
Los adjetivos primero, segundo y alguna, sólo pue-

dlen usarse como positivos.
Malvados. —1 uy malvados  ó malvadísinios. (Po-

co usado el segundo).

EJERCICIO '12.

DE LOS NOMBRES NUMERALES Y DE LOS AUMEíNTAT1-
VOS Y DIMINUTIVOS.

La Lectura del ejemplo número 10.
2.a En dicho ejemplo se encuentran algunos nonl-

bres numerales.
3•a Tales son los siguientes : tres, primera, se-

ganda, tercera, tercera, millar y centena.
4a El nombre tres es absoluto 6 cardinal.

5.1' Porque sirve para nombrar sencillamente un
I<<ín?ero.

6.z Tambien serán absolutos ó cardinales los nom-
bres cuatro, siete, diez, - diez y nueve, veinticuatro,
ciento, mil doscientos veintiseis y cuatro millones.

7. Lo serán asimismo treinta y ocho, cincuenta.
y (los, quinientos, tres mil cuarenta, seis mil (los-
vientos nueve, siete millones, un billon 4°c.

S.a El numeral primero no es absoluto ó cardinal.

9a Es ordinal.
10. Porque sirve para indicar un Orden ó el lugar

que ocupa un objeto respecto á otros.
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11. Se encuentran en el ejemplo que nos ocupa

algunos nombres ordinales?
12. De qué cosas señalan el órden?

13. Sirve tambien para designar un orden la pa-
labra tercera, la segunda vez que en el ejemplo está
usada. - .

11. Pues qué expresa?

15. Si el labrador hubiera dividido su dinero en
dos partes, en lugar de dividirle en tres, hubiera dado
el nombre de tercera parte á cada una de ellas?

16. Cuando se divide una cosa en dos partes igua-
les, ¿ cómo se llama á cada una de estas?

17. Qué clase de nombres numerales serán por
consecuencia tercera, en dicho caso, y mitad en lodos?

18. Por qué?
19. Y los nombres numerales que, en lugar de

expresar parte de una cosa, designan várias unidades
en determinado número, ¿cómo se llaman?

20. Hay algunos nombres colectivos entre los nu-
merales que se contienen en el ejemplo m'unero 10.

21. Cuáles son?
22. Hay tambien en el ejemplo algunos nombres

aumentativos ó diminutivos?
23. Tenga V. la bondad de poner algunos ejem-

plos de nombres aumentativos.

24.. Sírvase V. poner otros de nombres diminu-
tivos.
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